

# 金砖国家工业部长会议在杭召开

## 会议通过了《金砖国家深化工业领域合作行动计划》，将积极应对新工业革命

昨天，第二届金砖国家工业部长会议在杭州成功举行。

中国工业和信息化部苗圩部长、刘利华副部长，巴西工业、外贸和服务部卡尔韦特副部长、俄罗斯工业和贸易部卡拉曼诺夫副部长、印度商业和工业部查图维迪部长助理、南非贸易和工业部戴维斯部长和联合国工业发展组织李勇总干事以及来自金砖国家政府和企业界的120余名代表出席会议。会议围绕“新工业革命背景下制造业发展的机遇和挑战”这一主题，就工业重点领域产业和投资、技术开发和创新合作等各国共同关注的议题进行深入探讨，会议通过了《金砖国家深化工业领域合作行动计划》，形成广泛共识。

苗圩部长在会议开幕式上指出，当前世界经济出现向好势头，但仍面临诸多不稳定、

不确定因素。近年来，以数字化、网络化、智能化为特征的新工业革命方兴未艾，新技术、新产业、新业态、新模式蓬勃发展，生产方式和商业模式深刻调整，世界各国，特别是新兴市场国家的工业发展面临前所未有的机遇和挑战。第二届金砖国家工业部长会议的召开，对于金砖各国交流经验，增进了解，凝聚共识，不断深化工业领域互利合作具有重要意义。今年金砖合作进入第二个十年。金砖国家工业部长会议是金砖国家全方位、多领域对话合作机制的重要组成部分，希望我们充分利用金砖国家机制，携手合作，共同提升工业发展水平，为促进金砖各国经济社会发展做出积极贡献。

在会后举行的新闻发布会上，苗圩部长介绍了会议成果文件——《金砖国家深化工

业领域合作行动计划》的主要内容和部长们达成的诸多共识。

部长们一致认为，当前世界经济仍处于国际金融危机后的深度调整期，经济增速缺乏内在动力，工业尤其是制造业以及制造业相关的服务业，是实现经济中长期可持续发展的重要因素。以网络化、数字化、智能化为特征的新工业革命深刻改变了传统生产流程和商业模式，催生了新的产业业态。金砖国家应共同积极应对新工业革命带来的机遇和挑战，进一步提升工业发展水平。

会议期间还举行了金砖国家行业对话会、企业圆桌会等会议配套活动。来自金砖各国工业领域的20家企业、研究机构和行业协会围绕会议主题进行了广泛的交流，提出了许多建设性的合作建议。 本报记者 徐建国

## 一张大学“蹭吃图” 联通三年同窗情

### 衢州二中高三某班，42名同学将奔赴各地读大学 绘制这张图的方紫逸说：这是一个互相走动交流的借口



方紫逸绘制的蹭吃地图

“杨洋同学今年考上了天津外国语学院，他所在的天津市特色美食是狗不理包子、十八街麻花，我们去天津看他的时候就点名要吃这些，所以我在这张‘蹭吃图’上做好标注。”7月28日上午，准大学生方紫逸指着电脑里的电子版地图向记者解释着。

这个18岁的少女即将成为浙江师范大学历史专业的一名大学生。与高中其他41名同学即将分开之际，她绘制了这张大学蹭吃图，全班42名学生即将就读的大学以及该城市风味美食都标注在图上。

“看上去是一张蹭吃图，实际上是同学们不舍同窗三年的情感，一个互相走动交流的借口。”方紫逸说。

### 同学群里满屏不舍 她提议做蹭吃图

在考上大学之前，方紫逸是衢州二中高三(16)班的学生。

今年高考，全班42名学生全部上线，即将各奔东西去全国各地求学。“最远的同学要去内蒙古，最近的就是去金华念书的我。”方紫逸说。

班上有个同学群，高考后，即将分别的伤感情绪一直在群里弥漫着。几天前的一个晚上，依依不舍的情感在群里又一次刷屏。“我们班36个女生，6个男生，但是我们很团结，还记得高二下学期那次篮球比赛吗，我们班6个男生，其他班级6个女生还不到，虽然不是别人班级的对手，但是我们女生呐喊助威，为他们送西瓜送饮料，赛场上的笑与泪我们不能忘记啊。”有人在群里说了这么一句。

群里出现了短暂的沉默，偶尔有几个流泪的表情在手机屏幕上出现。

方紫逸觉得大家是在真哭。“因为我也流泪了，这句话真的扎心了。”

“读大学后我们要常联系，我做张地图吧，地图上标明每个人所在的读大学的城市，城市里特色风味小吃，以后我们按图索骥去大家那里聚餐。”

方紫逸思索了一阵在群里打下这行字。群里迅速热烈起来。

方紫逸找来背景地图，在群里逐一核对同学们考上的学校，开始收集同学们即将去的城市的各种风味小吃，仔细填写标注。

收集资料用了半天，而绘制地图只用了3个小时。“用电脑绘制地图简单，但是情感



方紫逸(中)和陶晓茜(正面连衣裙)、舒淇在一起小聚

是复杂的。”

方紫逸说：“绘制蹭吃图的时候，脑海里会不自觉地想起今后大家在另一个城市相聚的场景，特别渴望，特别温暖。”

方紫逸把做好的地图电子版共享在了同学群里。同学们都说会好好珍藏。

### 地图附着的纯真 会成为珍贵的记忆

18岁的陶晓茜考入了浙江大学，18岁的舒淇考入了浙江工商大学。

钱江晚报记者采访方紫逸时，二人也来约方紫逸喝茶。“她们都是我的死党，高中三年真是依依不舍，趁现在还没开学，我们经常相聚在一起谈理想和未来。”

“这张蹭吃地图看起来是张城市的小吃图，但地图让我们更加珍惜这份友谊。我要经常去金华看方紫逸。”舒淇说。

这个暑期，方紫逸在学吉他，她最爱弹唱的就是那首《送别》。“长亭外，古道边，芳草碧连天。”方紫逸弹唱着，陶晓茜和舒淇和着。

“我们要做一辈子的好朋友。”方紫逸说。

班主任叶丽亚说：“高中三年孩子们建立了纯真的友谊，这份友谊在当下显得尤为珍贵，所以我是极力支持他们用这份蹭吃地图留住这份情感，地图附着的这份情感一定会成为他们这辈子弥足珍贵、挥之不去的美好记忆。”

本报记者 盛伟 通讯员 兰琦 官蓓